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Załącznik nr 1 do umowy nr …………. 

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

Przedmiotem zamówienia jest dostawa i montaż drabiny ewakuacyjnej mocowanej na stałe do ściany szczytowej 

budynku czterokondygnacyjnego, na odcinku od tarasu znajdującego się na ostatniej kondygnacji, do poziomu 

gruntu, z koszem ochronnym, podestami spoczynkowymi oraz zabezpieczeniem przed wejściem osób 

niepowołanych. Miejscem prowadzenia prac jest budynek biurowo-szkoleniowy Ośrodka Szkolenia Państwowej 

Inspekcji Pracy im. Profesora Jana Rosnera we Wrocławiu przy ul. Kopernika 5, 51-622 Wrocław. 

Przedmiot zamówienia obejmuje:   

a) opracowanie i skompletowanie wszystkich dokumentów niezbędnych do zgłoszenia montażu drabiny i 

prowadzonych prac w Wydziale Architektury i Zabytków Urzędu Miejskiego Wrocławia; 

b) dokonanie powyższego zgłoszenia w imieniu Zamawiającego (na podstawie stosownego upoważnienia 

wydanego przez Zamawiającego); 

c) wykonanie prac przygotowawczych polegających na wydzieleniu i ogrodzeniu miejsca prowadzenia prac, 

jego prawidłowym zabezpieczeniu i oznakowaniu, organizacji zaplecza techniczno-socjalnego, bazy 

sprzętu itp.; 

d) wykonanie innych prac towarzyszących, koniecznych dla prawidłowego wykonania zadania,  

w szczególności: zapewnienie sprzętu adekwatnego do planowanej technologii wykonania robót  

(np. dźwig, podnośniki, rusztowanie), prac przygotowawczych do montażu drabiny itp.; 

e) montaż drabiny, zgodnie z wymogami Zamawiającego; 

f) wykonanie wszystkich prac odtworzeniowych, polegających na przywróceniu do stanu pierwotnego 

elewacji, dróg, nawierzchni oraz wszystkich niewymienionych elementów, w które Wykonawca musiał 

zaingerować w celu dokonania montażu drabiny lub które uległy uszkodzeniu podczas montażu;  

g) dostarczenie Zamawiającemu certyfikatów, deklaracji, atestów itp. dotyczących zainstalowanych przy 

montażu drabiny materiałów i urządzeń do stosowania na terenie RP i UE (dokumenty muszą być 

sporządzone w języku polskim), dokumentów gwarancyjnych na zainstalowane materiały i urządzenia (z 

dokumentami umożliwiającymi cesję uprawnień gwarancyjnych na Zamawiającego) oraz 3 kompletów 

kluczy do drabiny; 

h) odbiór i utylizację na własny koszt całości odpadów, wytworzonych przez Wykonawcę zgodnie  

z obowiązującymi przepisami (wykonawca jest wytwórcą odpadów w rozumieniu ustawy o odpadach),  

w tym wynajęcie kontenera na odpady budowlane; 

i) wykonanie prac zgodnie z przepisami BHP, p-poż. i ochrony środowiska. 
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SPECYFIKACJE TECHNICZNE 

1. Drabina powinna spełniać wymogi Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r.  

w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie  

(Dz. U.2022.1225 t.j.  ze zm.), norm PN-EN 131-2 i PN-EN ISO 14122-4 oraz innych przepisów i norm 

jeżeli są obowiązujące dla tego rodzaju urządzeń. 

2. Mocowanie: ściana szczytowa o kształcie łukowym, murowana z pustaka ceramicznego na zaprawie 

cementowo-wapiennej, o grubości w miejscu montażu ok 350 mm + 100 mm izolacja.  

3. Występujące przeszkody: wystająca rynna oraz wystające wsporniki balustrady tarasu okalające rynnę, 

zamontowane w odstępach od siebie między 98 a 102 cm. 

4. Materiał wykonania: odporny na korozję i działanie czynników atmosferycznych, preferowane aluminium.    

5. Rozstaw: obręczy 80 cm, prętów kosza 30 cm. 

6. Szczeble drabiny: Stopnice antypoślizgowe o głębokości 15 cm. Szerokość szczebla minimum 50 cm. 

Odległość szczebli od ściany oraz innych elementów odstających min 15 cm.  

7. Drabina powinna być wyposażona w podest spoczynkowy, co każde 10 m wysokości. 

8. Zejście na dach: przejście dwustronne, pozwalające na swobodny obrót ciała, zabezpieczone przed 

upadkiem, alternatywnie: 

• nad attyką z obejmami rynny oraz podestem  

lub  

• bramką wmontowaną w balustradę,  

9. Wejście na drabinę z poziomu gruntu z blokadą kosza otwieraną z zewnątrz i wewnątrz drabiny.   

10. Budynek, do którego ma być zamontowana drabina posiada 4 kondygnacje nadziemne, wysokość 

budynku od poziomu gruntu do szczytu balustrady ochronnej tarasu wynosi ok 13,5 m. 

11. Dojazd do ściany budynku w miejscu montażu drabiny możliwy jest od strony parkingu. 

12. Pod drabiną teren nieutwardzony. 
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MONTAŻ 

1. Wszelkie użyte materiały powinny być zgodne z dokumentacją i wymaganiami Zamawiającego oraz 

dopuszczone do obrotu i stosowania. 

2. Wykonawca zobowiązany jest do zapewnienia bezpieczeństwa ludziom, urządzeniom i sprzętowi od dnia 

rozpoczęcia prac do dnia odbioru końcowego. 

3. Montaż powinien być zgodny z zaleceniami producenta drabiny oraz przepisami bezpieczeństwa 

dotyczącymi instalacji drabin ewakuacyjnych. 

4. Wykonawca zobowiązany jest do wykonania robót pomocniczych, towarzyszących oraz porządkowych, 

niezbędnych do poprawnego wykonania i prawidłowego ukończenia podstawowego zakresu prac. 

5. Montaż winien odbywać się w godzinach pracy urzędu tj. od poniedziałku do piątku w godzinach  

7:00 – 16:00. W przypadku wykonywania prac hałaśliwych lub uciążliwych /np. wibracje, wiercenia/ termin 

wykonywania prac powinien być przewidziany na godziny popołudniowe – od godziny 15.30 i uzgodniony 

z Zamawiającym. 

6. Po zakończeniu montażu wymagane jest przeprowadzenie testów sprawdzających stabilność oraz 

funkcjonalność drabiny oraz przedłożenie Zamawiającemu do akceptacji dokumentacji materiałowej, 

gwarancyjnej, atestów, instrukcji itp.



4 

 

 


